

Περιεχόμενα

-
1. ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΤΟΥ 2022 ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΤΟ ΝΕΟ MARKET PASS ΤΑ ΝΕΑ 13/07/2023 σελ.19,22,35
 2. MARKET PASS ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΡΕΙΣ ΜΗΝΕΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 13/07/2023 σελ.21,23
-

1. ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΤΟΥ 2022 ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΤΟ ΝΕΟ MARKET PASS

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/07/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/07/2023

Σελίδα: 19



- 1 **Στις αρχές του φθινοπώρου σε 1 ή 2 δόσεις θα καταβληθεί η ενίσχυση των 66-300 ευρώ**
- 2 **Με τα ίδια εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια αλλά με τα εισοδήματα του 2022 θα γίνει η αξιολόγηση των δικαιούχων**
- 3 **Όσοι έχουν λάβει το market pass 1 δεν θα υποβάλουν εκ νέου αίτηση**
- 4 **Τα νοικοκυριά που δεν έχουν λάβει την ενίσχυση θα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αίτηση**

NEO MARKET PASS

Ποιοι, πώς και πότε θα λάβουν έως 300 ευρώ

Με την ακρίβεια να επιμένει παρά την αποκλιμάκωση του πληθωρισμού, η κυβέρνηση αποφάσισε να παρατείνει για ακόμα τρεις μήνες, μέχρι και τον Οκτώβριο, το Market Pass για να ενισχύσει 2,8 εκατ. νοικοκυριά. Οι δικαιούχοι θα λάβουν όλο το επίδομα στις αρχές φθινοπώρου σε μια ή σε δυο δόσεις. Το επίδομα των 22-100 ευρώ τον μήνα θα δοθεί με

τα ίδια εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια. Όσοι έλαβαν το Market Pass στο παρελθόν δεν χρειάζεται να υποβάλουν εκ νέου αίτηση καθώς θα επαναξιολογηθούν με βάση τα δηλωθέντα εισοδήματα του 2022, δηλαδή τις δηλώσεις που υποβάλλονται φέτος.

Αυτό σημαίνει ότι όσοι φορολογούμενοι δεν έχουν υποβάλει ακόμα φορολογική δήλωση θα

πρέπει να σπεύσουν προκειμένου να λάβουν την παροχή. Όσοι δεν είχαν κάνει αίτηση κατά το παρελθόν, είτε γιατί δεν πληρούσαν τα κριτήρια είτε γιατί το αμέλησαν, θα πρέπει να υποβάλουν τώρα στην πλατφόρμα η οποία εκτιμάται πως θα ανοίξει στα τέλη Αυγούστου.

1. ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΤΟΥ 2022 ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΤΟ ΝΕΟ MARKET PASS

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/07/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/07/2023

Σελίδα: 22



MARKET PASS 2

Ποιοι, πώς και πότε θα λάβουν έως 300 ευρώ

Οδηγός με ερωτήσεις - απαντήσεις: Σε 1 ή σε 2 δόσεις στις αρχές του φθινοπώρου η πληρωμή της ενίσχυσης ■ Η πλατφόρμα θα ανοίξει ξανά τέλη Αυγούστου για την υποβολή αιτήσεων

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Στις αρχές του φθινοπώρου σε μια ή σε δυο δόσεις θα λάβουν 2,8 εκατ. νοικοκυριά το Market Pass των 66-300 ευρώ. Με την ακρίβεια να επιμένει σε βασικά είδη διατροφής παρά την αποκλιμάκωση του πληθωρισμού, το μέτρο παρατείνεται για ακόμα τρεις μήνες χωρίς να αλλάζουν τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια. Όσοι έλαβαν την ενίσχυση δεν θα χρειαστεί να υποβάλουν εκ νέου αίτηση καθώς η αξιολόγηση των δικαιούχων του Market Pass θα γίνει με βάση τα εισοδήματα του 2022, δηλαδή τις δηλώσεις που υποβάλλονται φέτος. Αυτό σημαίνει ότι όσοι φορολογούμενοι δεν έχουν υποβάλει ακόμα φορολογική δήλωση θα πρέπει να σπεύσουν προκειμένου να λάβουν την παροχή. Η πλατφόρμα του Market Pass θα ανοίξει ξανά τέλη Αυγούστου για την υποβολή αιτήσεων από όσους δεν έχουν λάβει την οικονομική ενίσχυση ή η αίτηση που είχαν υποβάλει απορρίφθηκε.

1 Αλλάζουν τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια για το Market Pass;

Παραμένουν τα ίδια εισοδηματικά κριτήρια, ήτοι έως 16.000 ευρώ ο άγαμος, 24.000 ευρώ ο έγγαμος και 5.000 ευρώ για κάθε προστατευόμενο τέκνο. Ιδια διατηρούνται και τα

περιουσιακά κριτήρια έως 250.000 ευρώ ο άγαμος και 400.000 ευρώ ο έγγαμος.

2 Υπάρχουν αλλαγές στο ποσό της ενίσχυσης;

Οχι. Το ύψος της ενίσχυσης είναι 10% επί του μηνιαίου ύψους αγορών, που είναι 220 ευρώ για το μονομελές νοικοκυριό, συν 100 ευρώ για κάθε επιπλέον μέλος έως 1.000 ευρώ αγορών. Τα ποσά της ενίσχυσης είναι ίδια με αυτά που καταβλήθηκαν στον πρώτο κύκλο. Συγκεκριμένα, εάν ο δικαιούχος επιλέξει την πληρωμή του Market Pass μέσω χρεωστικής κάρτας τα ποσά κυμαίνονται από 22 έως 100 ευρώ τον μήνα, δηλαδή από 66 έως 300 ευρώ για τους τρεις μήνες της παράτασης. Η ψηφιακή κάρτα χρησιμοποιείται αποκλειστικά για αγορές αγαθών κάθε είδους σε καταστήματα (supermarkets, κρεπωλεία, αρτοποιεία, μίνι μάρκετ κ.λπ.) και λαϊκές αγορές.

Αν ο δικαιούχος επιλέξει την πίστωση του επιδόματος σε τραπεζικό λογαριασμό, τότε θα λάβει το 80% της ενίσχυσης, η οποία θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί χωρίς περιορισμούς. Δηλαδή η ενίσχυση ανέρχεται από 17,60 ως 80 ευρώ ή από 52,80 ως 240 ευρώ για το τρίμηνο Αυγούστου - Οκτωβρίου.

Όσοι φορολογούμενοι δεν έχουν υποβάλει ακόμα φορολογική δήλωση θα πρέπει να σπεύσουν προκειμένου να λάβουν την παροχή

ΤΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

ΑΓΑΜΟΣ

Εως €16.000

ΕΓΓΑΜΟΣ

Εως €24.000 + €5.000

για κάθε εξαρτώμενο τέκνο, άλλο εξαρτώμενο μέλος και φιλοξενούμενο μέλος του νοικοκυριού

ΜΟΝΟΓΟΝΕΪΚΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

€24.000 + €5.000

για κάθε εξαρτώμενο τέκνο, άλλο εξαρτώμενο μέλος και φιλοξενούμενο μέλος μετά το πρώτο.

ΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

ΑΓΑΜΟΣ

Εως €250.000

η αξία της ακίνητης περιουσίας

ΕΓΓΑΜΟΣ

Εως €400.000

η αξία της ακίνητης περιουσίας

3 Οι δικαιούχοι της επιδότησης θα πρέπει να υποβάλουν εκ νέου αίτηση;

Όσοι έλαβαν το Market Pass στο παρελθόν δεν χρειάζεται να υποβάλουν εκ νέου αίτηση και θα επαναξιολογηθούν με βάση τα δηλωθέντα εισοδήματα του 2022, δηλαδή τις δηλώσεις που υποβάλλονται φέτος. Τα νοικοκυριά που δήλωσαν ή θα δηλώσουν στην Εφορία μεγαλύτερα εισοδήματα και θα υπερβούν τα εισοδηματικά κριτήρια που έχουν οριστεί θα χάσουν την ενίσχυση.

Όσοι δεν είχαν κάνει αίτηση κατά το παρελθόν, είτε γιατί δεν πληρούσαν τα κριτήρια είτε γιατί το αμέλησαν,

1. ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΤΟΥ 2022 ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΤΟ ΝΕΟ MARKET PASS

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/07/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/07/2023

Σελίδα: 35



ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ MARKET PASS



θα πρέπει να υποβάλουν τώρα στην πλατφόρμα η οποία εκτιμάται πως θα ανοίξει στα τέλη Αυγούστου.

4 Πότε και πώς θα καταβληθεί το Market Pass;

Η παράταση του Market Pass αφορά τους μήνες Αύγουστο, Σεπτέμβριο και Οκτώβριο και η καταβολή του επιδόματος εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθεί σε μία ή δύο δόσεις στις αρχές του φθινοπώρου.

5 Πότε θα ανοίξει η πλατφόρμα για την υποβολή των νέων αιτήσεων; Η πλατφόρμα θα ανοίξει στα τέλη Αυγούστου.

6 Ποιοι δικαιούνται το Market Pass;

Δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι φυσικά πρόσωπα, άγαμα, έγγαμα, μέρη συμφώνου συμβίωσης, εν διαστάσει, διαζευγμένα ή σε κατάσταση χηρείας.

7 Ποιο μέλος του νοικοκυριού μπορεί να αιτηθεί για το Market Pass;

α. Για έγγαμους ή πρόσωπα που έχουν συνάψει σύμφωνο συμβίωσης, αρμόδιος να αιτηθεί είναι ο υπόχρεος σε υποβολή της Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων.

β. Σε περίπτωση υποβολής χωριστής δήλωσης συζύγων / μερών συμφώνου συμβίωσης, ο ένας εκ των δύο, οπότε αποκλείεται αυτοδικαίως ο άλλος.

8 Ποιοι δεν δικαιούνται να υποβάλουν αίτηση;

■ Φυσικά πρόσωπα τα οποία δηλώθηκαν ως εξαρτώμενα μέλη στη φορολογική δήλωση έτους 2022 από άλλο πρόσωπο.

■ Φυσικά πρόσωπα τα οποία δηλώθηκαν ως φιλοξενούμενα στη φετινή φορολογική δήλωση από άλλο πρόσωπο.

■ Φυσικά πρόσωπα τα οποία εμπίπτουν στον Φόρο Πολυτελούς Διαβίωσης για το φορολογικό έτος 2022.

■ Φορολογικοί κάτοικοι αλλοδαπής.

■ Φυσικά πρόσωπα που δεν θα έχουν υποβάλει φορολογική δήλωση έτους 2022 εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας.

9 Ποια πρόσωπα συνοπολογίζονται στην οικονομική ενίσχυση ενός νοικοκυριού από το Market Pass;

Ως μέλη του νοικοκυριού λογίζονται οι σύζυγοι / τα μέρη συμφώνου συμβίωσης, τα εξαρτώμενα τέκνα τους, τα λοιπά εξαρτώμενα από αυτούς μέλη και οι φιλοξενούμενοί τους σύμφωνα με τη φετινή φορολογική δήλωση.

10 Μέχρι πότε θα παραμείνει ενεργοποιημένη η ψηφιακή χρεωστική κάρτα;

Η ψηφιακή χρεωστική κάρτα θα παραμείνει ενεργοποιημένη έως τις 31 Δεκεμβρίου 2023.

2. MARKET PASS ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΡΕΙΣ ΜΗΝΕΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/07/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/07/2023

Σελίδα: 21



● **Market pass.** Την παράταση του market pass για τρεις μήνες (έως και τον Οκτώβριο του 2023) προβλέπει ο κυβερνητικός σχεδιασμός. Η πρώτη δόση θα καταβληθεί στα τέλη Αυγούστου ή στις αρχές Σεπτεμβρίου. Οι παλαιοί δικαιούχοι δεν χρειάζεται να υποβάλουν νέα αίτηση. **Σελ. 23**

2. MARKET PASS ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΡΕΙΣ ΜΗΝΕΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/07/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/07/2023

Σελίδα: 23



Για τρεις μήνες ακόμη το market pass

Με βάση τα εισοδήματα που θα δηλωθούν φέτος στην εφορία θα επιλεγούν οι δικαιούχοι του market pass 2. Η κυβέρνηση αναμένεται να καταβάλει την πρώτη δόση στα τέλη Αυγούστου ή στις αρχές Σεπτεμβρίου με στόχο να τονωθούν τα νοικοκυριά που συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν προβλήματα από το κύμα ακρίβειας. Ετσι λοιπόν το σχέδιο της κυβέρνησης προβλέπει την παράταση του προγράμματος για τρεις μήνες (έως και τον Οκτώβριο του 2023) για την κάλυψη μέρους του αυξημένου κόστους των νοικοκυριών λόγω της αύξησης του πληθωρισμού. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό:

1. Το ύψος της ενίσχυσης ανά νοικοκυριό ανέρχεται σε 10% επί του μηνιαίου ύψους αγορών, που είναι 220 ευρώ για το μονομελές νοικοκυριό, συν 100 ευρώ για κάθε επιπλέον μέλος έως 1.000 ευρώ αγορών. Δηλαδή η ενίσχυση κυμαίνεται από 22 έως 100 ευρώ τον μήνα (66 έως 300 ευρώ για το τρίμηνο της παράτασης).

2. Οι νέοι δικαιούχοι θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση για να λάβουν το market pass. Αντίθετα, οι παλαιοί δικαιούχοι δεν θα χρειαστεί να υποβάλουν νέα αίτηση. Με βάση το εκκαθαριστικό οι υπηρεσίες της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων θα διαπιστώσουν εάν είναι εκ νέου δικαιούχοι και το ποσό θα πιστωθεί στον λογαριασμό τους ή στην ψηφιακή κάρτα.

3. Δεν επιτρέπεται η ανάληψη του ποσού ή η μεταφορά του σε τρίτον. Η οικονομική ενίσχυση είναι αφορολόγητη, ανεκχώρητη και ακατάσχετη, δεν υπόκειται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς το Δημόσιο, τα ασφαλιστικά ταμεία



Η πρώτη δόση αναμένεται να καταβληθεί στα τέλη Αυγούστου ή αρχές Σεπτεμβρίου. Οι νέοι δικαιούχοι θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση, αντίθετα οι παλαιοί δεν θα χρειαστεί να υποβάλουν νέα. Σημειώνεται ότι εάν κάποιος επιλέξει την ψηφιακή κάρτα, μπορεί να κάνει αγορές μόνο σε καταστήματα τροφίμων και λαϊκές αγορές.

Οι δικαιούχοι θα επιλεγούν βάσει των εισοδημάτων που θα δηλωθούν φέτος στην εφορία.

ή τις τράπεζες και δεν υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα.

5. Παραμένουν τα ίδια κριτήρια, εισοδηματικά (έως 16.000 ευρώ ο άγαμος, 24.000 ευρώ ο έγγαμος συν 5.000 ευρώ για κάθε παιδί μετά το πρώτο) και περιουσιακά (έως 250.000 ευρώ ο άγαμος, 400.000 ευρώ ο έγγαμος).

6. Η ενίσχυση κορηνγείται σε ψηφιακή χρεωστική κάρτα ή σε τραπεζικό λογαριασμό. Σε

περίπτωση που ο δικαιούχος επιλέξει την ψηφιακή κάρτα, η ενίσχυση θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για αγορές σε καταστήματα τροφίμων και λαϊκές αγορές. Επίσης, η ψηφιακή χρεωστική κάρτα θα παραμείνει ενεργοποιημένη έως τις 31 Δεκεμβρίου 2023. Αν ο δικαιούχος επιλέξει την πίστωση σε τραπεζικό λογαριασμό, θα λάβει το 80% της ενίσχυσης, η οποία θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί χωρίς περιορισμούς.

Το δημοσιονομικό κόστος για το 2023 είναι 251 εκατ. ευρώ, ενώ οι ωφελούμενοι είναι 2,8 εκατ. νοικοκυριά με 7,5 εκατ. μέλη.

Youth pass

Θεσπίζεται από φέτος το youth pass ύψους 150 ευρώ για νέους 18 και 19 ετών που αποτελεί ουσιαστικά τη μονιμοποίηση του freedom pass,

το οποίο είχε κορηνγθεί κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Η ενίσχυση θα καταβάλλεται κάθε χρόνο με τη μορφή ψηφιακής χρεωστικής κάρτας, για την πραγματοποίηση αγορών ή τη λήψη υπηρεσιών από επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς του πολιτισμού, του τουρισμού και των μεταφορών.

Δικαιούχοι είναι όσοι την 31η Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους έχουν συμπληρώσει το 18ο και 19ο και δεν έχουν συμπληρώσει το 20ο έτος της ηλικίας τους. Η ψηφιακή χρεωστική κάρτα του δικαιούχου παραμένει ενεργοποιημένη για δύο χρόνια μετά την έκδοσή της. Το youth pass θα καταβληθεί τον Σεπτέμβριο. Το κόστος είναι 30 εκατ. ευρώ για το 2023 και οι ωφελούμενοι, περίπου 200.000 νέοι 18 και 19 ετών.

ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ